

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

# 以解决突出问题为突破口和主抓手 推动全会精神落到实处

**据新华社北京2月13日电** 省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班13日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，贯彻好党的十八届六中全会精神，对顺利推进具有许多新的历史特点的伟大斗争、党的建设新的伟大工程、中国特色社会主义伟大事业，具有重大而深远的意义。党中央决定举办这次研讨班，目的是在省部级主要领导干部这个层面把全会精神理解深、理解透，把《准则》、《条例》各项规定把握准、把握好，以省部级主要领导干部思想到位、行动对标带动全党贯彻落实，以解决突出问题为突破口和主抓手，推动全会精神落到实处。

开班式由中共中央政治局常委李克强主持，中共中央政治局常委张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。

习近平在讲话中强调，历史经验表明，我们党作为马克思主义政党，必须旗帜鲜明讲政治，严肃认真开展党内政治生活。讲政治，是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证，是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。什么时候全党讲政治、党内政治生活正常健康，我们党就风清气正、团结统一，充满生机活力，党的事业就蓬勃发展的；反之，就弊病丛生、人心涣散、丧失斗志，各种错误思想得不到及时纠正，给党的事业造成严重损失。党的高级干部要注重提高政治能力，牢固树立政治理想，正确把握政治方向，坚定站稳政治立场，严格遵守政治纪律，加强政治历练，积累政治经验，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程，使自己的政治能力与担任的领导职责相匹配。

习近平指出，坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止，是党和国家前途命运所系，是全国各族人民根本利益所在。坚持

习近平强调，勇于自我革命，是我们党

最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。我们党之所以有自我革命的勇气，是因为我们党除了国家、民族、人民的利益，没有任何自己的特殊利益。不谋私利才能谋根本、谋大利，才能从党的性质和根本宗旨出发，从人民根本利益出发，检视自己；才能不掩饰缺点、不回避问题、不文过饰非，有缺点克服缺点，有问题解决问题，有错误承认并纠正错误。要兴党强党，就必须以勇于自我革命精神打造和锤炼自己。只有努力在革故鼎新、守正出新中实现自身跨越，才能不断给党和人民事业注入生机活力。

习近平指出，领导干部特别是高级干部必须加强自律、慎独慎微，经常对照党章检查自己的言行，加强党性修养，陶冶道德情操，永葆共产党人政治本色。对领导干部特别是高级干部来说，加强自律关键是在私底下、无人时，细微处能否做到慎独慎微，始终心存敬畏、手握戒尺，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终不放纵、不越轨、不逾矩。

习近平强调，领导干部严格自律，要注重自觉同特权思想和特权现象作斗争，从自己做起，从身边人管起，从最近身的地方筑起预防和抵制特权的防护网。领导干部严格自律，要注重在选人用人上把好方向、守住原则，坚持党管干部原则，带头执行党的干部政策，坚决纠正各种不正之风。领导干部严格自律，要注重防范被利益集团“围猎”，坚持公正用权、谨慎用权、依法用权，坚持交往有原则、有界限、有规矩。领导干部严格自律，要注重自觉主动接受监督，对党忠诚老实，党员、干部决不能以任何借口而拒绝监督，党组织也决不能以任何理由而放松监督。

习近平指出，党的十八届六中全会通过的《准则》、《条例》，针对党内存在的突出矛盾和问题，既指出了病症，也开出了药

方，既有治标举措，也有治本方略。学习领会《准则》、《条例》，必须紧密结合新形势下全面从严治党新要求来进行。《准则》、《条例》每句话都有深刻内涵和明确指向，都不是可有可无的。大家要反复学习、反复思考、反复对照，不能大而化之、囫囵吞枣。

习近平强调，各级党委和领导干部要担负起政治责任和领导责任，使贯彻《准则》、《条例》成为每一个党组织、每一名党员的自觉行动。领导干部特别是一把手要亲自抓、亲自管，确保贯彻落实不走偏、不走样。各级党组织要加强检查和考核，及时发现和解决问题，严格落实执纪问责，完善抓落实的长效机制。高级干部要以身作则、率先垂范，凡是要求党员、干部做到的自己必须首先做到，凡是要求党员、干部不做的自己必须首先不做。希望在座各位带个好头，在全面从严治党中作出新业绩、树立好形象。

李克强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话从党和国家全局高度，深刻阐释了加强和规范党内政治生活、加强党内监督的重大问题，对推进党的建设新的伟大工程、深化全面从严治党具有重大而深远的指导意义。要联系实际学深悟透，把握精髓要义，更加扎实地落实到各方面工作中。各级领导干部特别是高级干部要以上率下，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移推进全面从严治党，坚决维护党中央权威，提高党内政治生活质量，共同营造风清气正的政治生态，加强严格自律、强化责任担当，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，抓好党中央各项决策部署落实，汇聚促进改革发展的强大力量，扎实苦干、积极作为，以推进各项事业发展的成效，迎接党的十九大胜利召开。

## 国际时讯



这是2月13日在肯尼亚首都内罗毕的一个市场拍摄的鲜花摊位。

情人节将至，肯尼亚首都内罗毕鲜花市场走俏。平时一支售价为20肯尼亚先令的玫瑰花，近日已涨至50先令。一名商贩称，情人节当天一支玫瑰花的价格或将涨至100先令（约1美元）。据新华社

## 马来西亚沙巴沉船事故

### 获救中国游客全部回国

**据新华社吉隆坡2月13日电** 据中国驻马来西亚哥打基纳巴卢总领事馆13日消息，随着最后4名中国游客及其亲属当天早晨启程返回中国，沙巴沉船事故中获救的20名中国游客已全部顺利回国。

中国驻哥打基纳巴卢总领事陈佩洁、使领馆工作人员及沙巴州旅游、文化与环境部助理部长彭育明等前往机场送行。连日来，使领馆工作人员、沙巴中资企业及华人社团均对获救人员住院期间的生活和康复提供了帮助，获救游客及家属也对他们表示感谢。

## 中国驻日使馆

### 发布福岛核辐射提醒

**据新华社东京2月13日电** 中国驻日本大使馆12日在官方网站发布关于福岛核辐射的提醒，建议在日侨胞及赴日中国游客妥善安排出行计划。

提醒说，近期，日本媒体多次报道福岛第一核电站2号机组安全壳内辐射量达到高值，引发我在日侨胞及访日中国游客担忧。日前，外交部发言人就此表示：中方一向高度重视日本福岛核泄漏事故产生的影响，也多次要求日本政府做好事故的后续处理工作。希望日本政府能够就如何采取有效措施切实消除核泄漏事故产生的影响作出负责任的说明。这不仅是对日本国民负责，也是对邻国人民和国际社会负责。外交部已发布相关安全提醒。

## 巴西青年自编程序查贪官

**据新华社里约热内卢2月12日电** 据巴西《圣保罗州报》12日报道，几名巴西青年联合设计了一个自动分析整理数据的程序，用来监督官员报销的发票，并成功让一些官员退还了非法所得。

据报道，程序的发起者是现年23岁的穆斯科普夫，作为一名程序员，他曾通过分析候选人提交的资料来决定给谁投票。巴西法律规定，包括议员在内的各级公职人员在报销餐费、加油费等时，相关票据都会扫描成电子版上传到网站，于是穆斯科普夫决定查一查这些票据是否有问题。

穆斯科普夫联合7个朋友，一起开发了一个叫做“罗斯”的程序。他们从众议院网站上下载了超过200万份资料，通过“罗斯”自动比对和分析。在程序运行的头两天里，他们就发现849项可疑支出，其中包括议员重复报销、在工作城市之外的餐费开支等。

## 新西兰提醒游客

### 远离搁浅鲸鱼尸体

**据新华社惠灵顿2月13日电** 新西兰环保机构13日提醒游客，远离数百只在南岛西北部海岸搁浅死亡的鲸鱼尸体，因为鲸鱼尸体内部蓄积过多腐败气体易发生爆炸。

数百只领航鲸本月10日在新西兰南岛费尔韦尔沙咀海滩搁浅，其中约300只鲸鱼死亡。费尔韦尔沙咀是新西兰一处旅游胜地，鲸鱼搁浅的海滩是知名的徒步线路。

环保机构说，由于担心尸体爆开，相关海滩区域目前不向公众开放，工作人员将尽快切开鲸鱼尸体，释放尸体内容物。一旦该区域重新开放，将放置警示牌，提醒游人不要接触鲸鱼尸体。



这是2月12日在葡萄牙里斯本巧克力节上拍摄的用巧克力制作的三只猴。

一年一度的里斯本巧克力节12日落下帷幕，西班牙、比利时、法国、秘鲁和巴西等国80家巧克力厂家带来的各式顶级巧克力食品，给市中心著名建筑里斯本斗牛场带来了浓郁的巧克力醇香。据新华社

## 开学首日 德育为先

2月13日，河北衡水志臻实验中学的师生在开德育主题班会。

新学期开学首日，河北省衡水志臻实验中学开展主题德育教育活动。老师通过讲解美德故事等形式，让孩子们从小树立崇德向善的良好风尚，弘扬中华民族传统文化。

据新华社



## 天舟一号运抵文昌

### 空间实验室飞行任务收官之战开启

**新华社北京2月13日电** 记者从中国载人航天工程办公室获悉，天舟一号货运飞船13日安全运抵中国文昌航天发射场，开展发射场区总装和测试工作，计划于4月中下旬由长征七号遥二运载火箭发射升空。

天舟一号是我国自主研制的首艘货运飞船，采用两舱构型，由货物舱和推进舱组成，总长10.6米，舱体最大直径3.35米，太阳帆板展开后最大宽度14.9米，起飞重量

约13吨，物资上行能力约6吨，推进剂补加能力约为2吨。它能独立飞行3个月，具有与天宫二号空间实验室交会对接、实施推进剂在轨补加、开展空间科学实验和技术试验等功能。

约13吨，物资上行能力约6吨，推进剂补加能力约为2吨。它能独立飞行3个月，具有与天宫二号空间实验室交会对接、实施推进剂在轨补加、开展空间科学实验和技术试验等功能。

约13吨，物资上行能力约6吨，推进剂补加能力约为2吨。它能独立飞行3个月，具有与天宫二号空间实验室交会对接、实施推进剂在轨补加、开展空间科学实验和技术试验等功能。

目前，发射场设施设备状态良好，各项准备工作有序进行。按计划，发射天舟一号货运飞船的长征七号遥二运载火箭将于3月中旬运抵中国文昌航天发射场。

习近平总书记提出的四个“不能”，正是对供给侧结构性改革要保持战略定力、树立必胜信心的深刻告诫。要有壮士断腕的决心和勇于担当的精神，知难而进，迎难而上，务求实效；要以钉钉子的精神落细落小落实，坚持一个地方一个地方谋划，一个产业一个产业布局，一个项目一个项目推进，一个问题一个问题解决；要在上下同心中凝聚改革合力，以省直部门带头作为、市县党委政府积极行动，不断增强改革的感召力，在全社会形成理解改革、支持改革、参与改革、推动改革的浓厚氛围。

务实重行、崇尚实干，是共产党人的优良传统和鲜明品格。加强和改善党对深化供给侧结构性改革的领导，旗帜鲜明地为担当者担当、为负责者负责，最大限度调动广大党员干部的积极性、主动性、创造性，我们就一定能在新的年轮上刻下更深的印迹，在深化供给侧结构性改革进程中创造更大的成绩。

## 务实重行 确保落地生根

### ——四论深化供给侧结构性改革

湖北日报评论员

“改革要抓铁有痕、踏石留印”“要聚焦、聚神、聚力抓落实”“要以钉钉子精神抓好改革落实”……习近平总书记的许多改革“金句”中，“抓落实”强调得最多。供给侧结构性改革越向纵深推进，遇到的硬骨头越多，越需要以强烈的政治担当、严明的政治纪律、务实的工作作风，确保党中央深化供给侧结构性改革的决策部署在湖北落地生根。

深化供给侧结构性改革必须强化政治担当。“党政主要负责同志是抓改革的关键，要把改革放在更加突出位置来抓，不仅亲自抓、带头干，还要勇于挑最重的担子、